



多商圈提档升级 吃购娱全面覆盖

首府：创新消费空间 激活消费新动能

本报讯(实习记者 刘艳霞)近年来,我市围绕打造区域现代消费中心,推进中山路、锡林南路、东客站、国贸大厦、摩尔城等商圈提档升级。多元融合,创新商业消费空间成为促进消费的重要举措之一。现如今,走进首府各大商圈,商业与自然、文化、体育、艺术、户外等元素相融合,以及以城市记忆长廊、怀旧主题、绿植花园、篮球公园等为代表的新型消费场景加速涌现,不断改变着传统的消费形态,也为城市发展带来新动能。

夜幕降临,在新华广场地铁步行街,记者看到有不少年轻人来打卡。备受消费者喜爱的海洋世界主题街区正在进行改造提升,地铁步行街负责人吴柳佳说:“本次改造提升,我们将在海洋世界主题街区举办海洋主题科普巡展,展示海洋形成、探寻生命起源、介绍丰富多样的海洋生物知识等。”

“我们刚刚去看了海洋隧道、海洋天幕、美人鱼表演,零距离体验蓝色海洋的魅力,孩子特别兴奋。”市民刘女士说,这种全新的沉浸式体验也为消费者带来了全新的消费场景和消费体验。

新华广场地铁步行街街区总面积约19846平方米,街区总长度约840米,宽约25米。该步行街以场景化及沉浸式体验的商业模式为核心,业态规划涵盖生活购物、餐饮美食、艺术空间、时尚科技四大板块,打造以时尚潮流为导向,旅游文化为内涵、夜经济消费创新为主的综合型创新型主题街区。

打造特色消费场景不仅点燃了消费市场,拓宽了消费空间,更打造了经济增长“新引擎”。凯德广场是不少首府市民的逛街“打卡地”,作为自然空间场景塑造的先行者,将10000平方米的自然空间搬入室内。以古巴比伦的空中花园为设计灵感,广场1至6层,分别设有大溪地原生溪流、原生空气凤梨、日式锦鲤菖蒲园、枯山水石景、空中精致公园、亚马逊热带雨林六大原生自然空间,该广场以稀缺的“绿色有氧购物花园”深入消费者日常生活。

“妈妈快看,是真的鸭子在水里游动。”市民王女士在朋友介绍下带着孩子一起到凯德广场打卡,感受丛林飞瀑、小桥流水、鱼戏鸟飞的美景,充满自然气息的室内公园让都市人感受不一样的消费体验。

凯德广场推广负责人邓子铭告诉记者,凯德广场因其“绿色有氧”和“潮流时尚”的双重特点,深受18至25岁、追求时尚潮流的年轻人喜爱。此外,凯德广场将篮球公园搬进室内,探索“户外+”商业场景,让消费者在满足追求健康的同时兼顾了社交需求。

如今的首府不仅有深受年轻人喜爱的潮流创意街区,还有依托历史文化传承,突出产业特色、区域特色和文化特色的特色文化街区,吸引了许多中老年消费者前来,追寻城市记忆。

顺着新华广场地铁步行街的指示牌,记者来到代表城市发展独特记忆的内蒙古饮食文化博物馆、牧民草原文化长廊、城市记忆长廊、农耕文化长廊等展区。展区中有许多上世纪家庭生活中的大物件,如二八杠自行车、黑白电视机、老式收音机、铁皮水壶、老式风扇……60年代出生的市民王先生对这些老物件倍感亲切,绘声绘色地向旁边的孩子讲述着这些展品背后的历史故事。

“内蒙古民族商场工艺·创意集市”吸引了众多市民的目光,中华老字号企业民族商场集团把内蒙古大草原的传统工艺者和有创意有想法的文化创业者集合起来,特邀30余名艺术家和非遗传承人,现场展出金属工艺、皮革工艺、毛毡工艺、木雕工艺、沙砾工艺、石雕工艺、古雕工艺等十余种工艺种类二百余件工艺品。在展示作品的同时,还能让艺术家和非遗传承人进行技艺交流、创意融合,使集市成为打造“内蒙古工艺”品牌的平台。

循着《夜上海》的歌声,记者来到位于中山路商圈时尚摩尔地下街上海街,独特的夜上海文化在这里呈现。时尚摩尔地下街运营经理吴虹艳介绍说:“上海街属于情景体验街区,是呼市的打卡地之一,主要打造以体验潮流服饰、餐饮为主的夜上海主题,营造特色互动情景点,与消费者建立消费以外的新连接,使商业空间更具体验性、场景感、话题性。”

“天幕可以‘下雪’。”吴柳佳笑着说,如今,数字技术正在赋能千行百业,助力创新消费场景,不断激发消费新活力。在新华广场地铁步行街特效天幕街区,通过500平方米的LED天幕以及声光电等科技手段,可实现四季变换甚至实景下雪等特效场景氛围,并且随着时间推移不断随机变化,可让游客时刻领略不同的美丽风光,新场景、新业态使消费潜力加速释放。

首府的购物中心正在不断升级换代,消费空间推陈出新,实现进一步一景,并融合文旅属性,逐渐成为市民社交聚会、网红打卡目的地,也有助于持续提升我市消费的聚集力、吸引力和影响力。

强首府 强能级 强信心

呼和浩特市家庭文明建设现场交流暨2023年最美家庭揭晓活动举行

本报讯(记者 吕会生)5月13日,由市委宣传部、市文明办、市妇联主办的“激扬家国情怀 奋斗新征程”呼和浩特市家庭文明建设现场交流暨2023年最美家庭揭晓活动在大召广场举行。

自治区党委宣传部副部长、文明办主任王晓平,自治区妇联副主席郑剑虹及市领导蓝峰、李文阁参加活动。活动现场揭晓了20户呼和浩特市“最美家庭”标兵户、100户呼和浩特市“最美家庭”,并为最美家庭及标兵户代表颁发证书;为10户文明家庭、最美家庭代表赠送了《习近平走进百姓家》一书。在孝老爱亲、绿色环保、见义勇为等方面表现突出的3户文明家庭、最美家庭代表现场进行交流,讲述家风故事。

内蒙古自治区“家风家教话传承·好家风进万家”主题实践活动走进呼和浩特市

本报讯(记者 吕会生)5月14日,在第30个国际家庭日即将到来之际,由自治区文明办、自治区妇联主办,市文明办、市妇联承办的内蒙古自治区“家风家教话传承·好家风进万家”主题实践活动走进呼和浩特市,与广大群众一起共话优良家风家教,弘扬中华优秀传统文化美德。

自治区文明家庭李鹏家庭、自治区最美家庭高思嘉家庭分别结合自身工作和生活实际,畅谈了建设好家庭、涵养好家教、传承好家风对家庭建设及子女教育的重要性,用榜样的力量引领广大家庭崇德向善、孝老爱亲、爱国爱家。回民

区三顺店社区的两组家庭分别朗诵了《傅雷家书》和《赵一曼写给儿子的信》,与大家一起感悟文化名家和革命先烈的家风故事。与会领导还为社区群众现场赠送了《习近平走进百姓家》一书。

今年以来,自治区文明办、自治区妇联联合开展“家风家教话传承”系列活动,分别在呼和浩特市、乌兰察布市开展送教到基层活动,推动家教家风“一条例”落地落实,让文明新风走进千家万户。同时各盟市按照自治区文明办、自治区妇联要求,结合实际同步开展了形式多样的“家风家教话传承”主题实践活动。

母亲节,说出对妈妈的祝福

市融媒体中心举行“对妈妈的一封信”专场活动



本报讯(实习记者 郑艳慧 陈翠杰)5月14日,市融媒体中心在赛罕区小草公园举办“对妈妈的一封信”母亲节专场主题活动。

当天的活动吸引了众多市民参与。不少人带着自己的母亲来到现场,大声说出爱并送给妈妈一个暖心拥抱;有的年轻妈妈抱着自己的宝宝,在现场进行互动,并对镜头说出了对妈妈的祝福;在舞台东侧

设置的表白墙前,市民纷纷拿起笔,写下对母亲最真挚的祝福;现场还开展了“母亲的爱好快问快答”“十个赞美母亲的词”等小游戏以及幸运抽奖。

本次活动旨在营造感恩母亲、关爱母亲、孝老爱亲的良好氛围。青橙融媒对此次活动进行了全程直播。本次活动由盛健羊乳、赛罕区城投公司承办。

十三届市委第三轮巡察完成进驻

按照市委安排部署,截至4月24日,十三届市委第三轮巡察的6个巡察组完成进驻工作。专项巡察组、常规巡察组各被巡察单位分别召开巡察进驻动员会,提级巡察组召开集中进驻动员会,各巡察组组长作动员讲话,对扎实开展巡察工作提出要求。

进驻动员会指出,巡视巡察监督是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。巡察组将深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,全面贯彻巡视

工作方针,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务,更加强化震慑作用,更加突出标本兼治,不断推进政治监督具体化、精准化、常态化。专项巡察组将坚持靶向聚焦,突出“专”的优势,紧扣落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务和“五个大起底”行动开展监督;常规巡察组将重点围绕党中央各项决策部署在国有企业的落实情况、群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题和国有企事业单位党的建设开展监督,着力查找影响制约国有企业高

质量发展的主要矛盾、突出问题,深入查找背后的政治问题、责任问题、腐败问题和作风问题;提级巡察组将重点围绕党中央各项决策部署在乡镇的落实情况、群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题、基层党组织建设情况开展监督,纠正政治偏差,净化基层政治生态,提升基层治理能力和治理水平。

据悉,市委巡察组现场巡察时间为60天左右,巡察期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。巡察组受理信访截止时间为2023年6

月16日18时。根据巡视工作条例及相关规定,巡察组主要受理上述被巡察单位党组织领导班子及其成员,以及下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。对不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定交由被巡察党组织和有关部门处理。

欢迎广大干部群众通过来电、来信、来访等方式向巡察组实事求是地反映情况。

十三届市委第三轮巡察进驻信息表

组别	组长	被巡察单位	接访地点	值班电话	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组	王雁麟	新城区保合少镇	呼和浩特市兴安泰都酒店 1109房间	0471-3292484	呼和浩特市2581信箱	ssjswdslxc001@163.com
		回民区攸攸板镇				
		玉泉区小黑河镇				
		赛罕区黄合少镇				
第二巡察组	宝欣	市自然资源局	内蒙古乌澜大酒店C座 1108房间	0471-3289003	呼和浩特市2582信箱	ssjswdslxc002@163.com
		市工业和信息化局				
		市林业和草原局				
第三巡察组	张谢军	市发展和改革委员会	内蒙古乌澜大酒店C座 9012房间	0471-3289001	呼和浩特市2583信箱	ssjswdslxc003@163.com
		市农牧局				
		市财政局				
第四巡察组	刘颖	市生态环境局	内蒙古乌澜大酒店C座 1208房间	0471-3240032	呼和浩特市2584信箱	ssjswdslxc004@163.com
		市商务局				
		市水务局				
第五巡察组	李陟峰	呼和浩特市城市建设集团有限公司	呼和浩特市兴安泰都酒店 909房间	0471-3292454	呼和浩特市2585信箱	ssjswdslxc005@163.com
		内蒙古金融投资集团有限公司				
第六巡察组	陈攀攀	呼和浩特市公共交通有限责任公司	呼和浩特市兴安泰都酒店 1006房间	0471-3292466	呼和浩特市2586信箱	ssjswdslxc006@163.com
		内蒙古青城国有资本运营有限公司				

我市各旗县区积极开展

第三十三次全国助残日系列活动

本报讯(记者 苗欣)今年5月21日,将是第三十三次全国助残日,活动主题为“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”。日前记者从市残联获悉,我市各旗县区残联围绕主题认真谋划,开展了丰富多样的助残日活动。

玉泉区残联携手区教育局对辖区适龄残疾少年儿童送教上门情况进行入户了解,启动为12名无法出行且有意愿接受义务教育的适龄残疾少年儿童

一对一送教上门服务。

土左旗残联为视力残疾人发放了智能音箱。残疾人可以通过智能音箱语音查询各类生活资讯和网络信息,获取丰富的文化知识,还可以通过智能音箱控制智能家居,享受更加便利的生活。

清水河县残联联合县红十字会开展入户慰问困难残疾人活动,了解他们生活的困难,鼓励他们更加乐观面对生活,并为他们送上米、面、油等慰问品。

第三届“展作为 开新局 话说绿色内蒙古”

科普讲解大赛总决赛圆满结束

本报讯(记者 苗青)5月14日,第三届“展作为 开新局 话说绿色内蒙古”科普讲解大赛总决赛在内蒙古自然博物馆开赛。自开赛以来,全市共有800余名中小學生积极参与,用他们的好声音讲述内蒙古绿色发展故事。

此次大赛,由内蒙古自然博物馆与市教育局共同举办。大赛设小学组和中学组,分为选拔赛、预赛和决赛三部分。参赛选手围绕内蒙古大森林、

大草原、大水域、大荒漠、野生动植物、远古生物与古环境等方面,讲述近几年来在建设绿色内蒙古进程中涌现出的新成果、新气象、新方法。在7位不同领域的专家评委、10位大众评委的综合评定下,30名选手脱颖而出,斩获名次。

“话说绿色内蒙古”科普讲解大赛已成功举办三届,共有全区各盟市千余名群众和中小學生参与。